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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "AFFIDAMENTO GESTIONE MOSTRA 'LEONARDO E I TESORI 
DEL RE' A TURISMO TORINO E PROVINCIA" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE 
MAGLIANO IN DATA 11 DICEMBRE 2014.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- il Consorzio con attività esterna denominato "Agenzia di Accoglienza e Promozione 

Turistica del Territorio della Provincia di Torino", siglabile "Turismo Torino e 
Provincia", costituito ai sensi dell'articolo 2602 Codice Civile, ente di emanazione 
pubblica di promozione turistica della città e della provincia, nasce, come da statuto, 
verificabile da Partita IVA 0740180017 REA di Torino 890093, solo per offrire 
informazioni e servizi di natura turistica ed enogastronomica; 

- all'articolo 4 dello statuto del suddetto ente, denominato "OGGETTO", si può leggere: "Il 
consorzio ha per oggetto la promozione dell'interesse economico-commerciale collettivo 
nell'ambito turistico di riferimento. In particolare, potrà svolgere le seguenti attività: 
svolgimento esternalizzato di funzioni amministrative pubbliche conferite dai medesimi 
Enti pubblici, raccolta e diffusione delle informazioni turistiche riferite all'ambito di 
competenze, organizzando a tal fine e coordinando gli uffici di informazione e 
accoglienza turistica, assistenza ai turisti compresa la prenotazione di servizi ricettivi, 
turistici, di intrattenimento e di svago e la tutela del consumatore turistico, promozione e 
realizzazione di iniziative per la valorizzazione delle risorse turistiche locali, nonché 
manifestazioni e iniziative dirette ad attrarre i turisti e a favorirne il soggiorno, 
sensibilizzazione degli operatori, delle amministrazioni e popolazioni locali per la 
diffusione della cultura di accoglienza e dell'ospitalità turistica, ogni azione volta a 
favorirne la formazione di proposte e pacchetti di offerta turistica da parte degli 
operatori"; 

- il Consorzio potrà operare unicamente con gli enti partecipanti o affidanti nell'ambito 
turistico di competenza e non potrà svolgere prestazioni a favore di altri soggetti pubblici 
o privati. Sono esplicitamente escluse le attività commerciali in mercato concorrenziale 
e ogni attività che preveda la percezione di corrispettivi a fine di lucro; 
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RILEVATO 
 
che l'Ente suddetto siglato "Turismo Torino e Provincia" ha ricevuto la gestione unica e con 
affidamento diretto della mostra "Leonardo e i Tesori del Re", organizzata dal Ministero per i 
Beni e le Attività Culturali e del Turismo, Direzione Regionale per i Beni Culturali e 
Paesaggistici del Piemonte, Direzione Generale per le Biblioteche, gli Istituti Culturali e il 
Diritto d'Autore, Polo Reale di Torino, in corso fino al 25 gennaio 2015, presso la Biblioteca 
Reale, piazza Castello 191; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- è consolidata consuetudine per la gestione di siffatte attività l'utilizzo dello strumento del 

bando pubblico per fornitura di servizi; 
- il personale inquadrato presso l'ente non ha esperienza e specifica formazione per la 

gestione, organizzazione e creazione di mostre; manca di competenze per la gestione di 
servizi di biglietteria museale, gestione ingressi e sorveglianza di sala;  

 
INTERPELLA 

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere quali sono le motivazioni che hanno portato a 
tale procedura senza coinvolgimento alcuno di parti terze con maggiore e più specifica 
competenza.  
 

F.to Silvio Magliano  


